Výkon P [W]
Výkon:
je množství mechanické práce vykonané za jednotku času (jednu sekundu).

Výkon:




značíme:
 P






W – mechanická práce ( J )
vypočítáme: 
P = W : t =  EQ \F(W;t) 




t - čas ( s )

Výkon vypočítáme, když mechanickou práci v joulech vydělíme časem v sekundách.









F-působící síla ( N )
jiné vzorce: P =  EQ \F(W;t) =   EQ \F(F * s;t) =   EQ \F(m * g * s;t) =  EQ \F(V * ( * g * s;t)   

s - dráha pohybu ( m )



W = F * s 





m - hmotnost ( kg )


F = m * g





V - objem tělesa ( m3 )


m = V * 





 - hustota tělesa (  EQ \F(kg;m3)  )









g - gravitační konstanta (   EQ \F(N;kg)  )
Pokud se těleso pohybuje rovnoměrným pohybem (stálou rychlostí), můžeme výkon vypočítat podle vzorce:

P = F * v  (P =  EQ \F(W;t) =   EQ \F(F * s;t) = F * v)


v - rychlost (   EQ \F(m;s)  )
Základní jednotkou je       
 1 W  watt  (čteme vat)



Násobky: 
        

1 kW   = 103 W



  
        

1 MW = 106 W





 
Co je to wattsekunda?



  W   =    P    *     t
-vzorec


[1 J] = [1 W] * [1 s] 
-odpovídající jednotky


        (1 Joule = 1 watt sekunda )
-čteme

Výkon 1 wattu   provedeme tehdy, když mechanickou práci 1 joulu vykonáme za dobu jedné sekundy.

Vzorové příklady:

13.Jak veliký je výkon stavebního jeřábu,když mechanickou práci 0,120 MJ provede za 5 minut?

W = 0,120 MJ = 120 000 J 







t = 5 minut = 300 s







P = W : t
P = 120 000 : 300
P = 400 W
14.Vypočítej výkon chlapce, když silou 0,25 kN přemístí  tašku  z přízemí do II. patra (6,4 m) za 12 minut.

F = 0,25 kN = 250 N







s = 6,4 m







t = 12 minut = 720 s
P =  EQ \F(F * s;t) 
P = 250 * 6,4 : 720
P = 2,2 W
15.Traktor působící tahovou silou 0,25 MN jede rychlostí 32,4  EQ \F(km;h) .  Jaký má výkon?

F = 0,25 MN = 250 000 N







v = 32,4  EQ \F(km;h) = 32,4 : 3,6 = 9  EQ \F(m;s) 







P = Fv

P = 250 000 * 9
P = 2 250 000 W
